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Achtung: Bis auf solche Fakten, die aus dem Schulunterricht oder
den Arbeitsgemeinschaften bekannt sind, missen alle ver-
wendeten Aussagen prazise formuliert und bewiesen werden.
Der Ldsungsweg (einschlieBlich Nebenrechnungen, Konstruk-
tionen, Hilfslinien) muB deutlich erkennbar sein. Die
Gedankengénge und Schlisse sind in logisch und gramma=-
tisch einwandfreien Satzen darzulegen.

260721

Anne, Bernd und Peter helfen im Garten bei der Apfelernte.

Alle drei benutzen Koérbe gleicher GrdBe. Anne benétigt 10 Minuten,
um einen Korb zu fillen. Bernd braucht dafir 15 Minuten und der
kleine Peter sogar 30 Minuten, )

Wie lange wiirde es dauern, bis die drei Kinder gemeinsam einen
Korb gefiillt hatten?

Wir setzen voraus, daB sich fur keinen der drei Helfer .die
Pflﬁckgeschwindigkeit‘éndert.

260722

Klaus lernte im Mathematik-Spezialistenlager Dorit kennen und
fragte sie nach ihrem Alter. Sie antwortete: "Ich wurde im Mai
desjenigen Jahres 10 Jahre alt, dessen Jahreszahl die kleinste
durch 7 teilbare Zahl ist, die bei Division durch 2, 3, 5 und 11
Jeweils den Rest 1 1&Bt, .

" Untersuchs, ob Klaus aus dieser Antwort Dorits Alter eindeutig
ermitteln konnte. ]

Ist dies der Fall, dann gib an, wie alt (in vollen Lebensjahren
gerechngt) Dorit im Juni 1986 ist!

260723

Es sel ABCD ein Parallelogramm mit AB| CD und AD | BC,

Die Halbierende des Winkels <= DAB schneide die Seite CD in einem
inneren Punkt E,.
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Die Parallele durch E zu AD schneide AB in F.
Bewelse, daB das Viereck AFED ein Rhombus istl

260724
Zu zwei gegebenen Strek-~
. kenlangen PQ und RS
P a (siehe Abb. A 260724)
gibt es zwel weiters

Streckenlangen a und b,

R S
die die Bedingungen
, PQ = 2a + b, (1)
Abb. A 260724 RS = 2a - b (2)

erfillen und durch diese Bedingungen eindeutig festgelegt sind.

Sie sollen auf zwei verschiedene Weisen ermittelt werden:

(a) Obertrage PQ und RS auf ein Zeichenblatt und konstruiere
(ohne Verwendung einer Léngenskala) aus diesen gegebenen
Léngen die gesuchten a und bl Beschreibe deine Kenstruktion!
Begriinde, warum die Aufgabe, (1) und (2) zu erfillen, durch
deine Konstruktion geldst wird!

(b) Ermittle a und b rechnerisch, wenn die gegebenen Langen
PQ = 9,8 cm und RS = 6,6 cm betragen!



